

1-11月全市转型项目建设年工作进展通报

政务动态

新疆建设兵团第六师共青团农场赴我市对接2019年援疆工作

本报讯(实习记者 辛刘宇) 12月28日,由新疆建设兵团第六师共青团农场党委书记、政委边丽娟带领的考察组一行来我市对接2019年援疆工作。离石区及市直相关部门负责人参加座谈会。

会议介绍了吕梁市概况,离石区和市直参建单位分别介绍了本领域工作,并对援疆工作提出建议。市文化局就吕梁精神作了介绍,离石区就社区建设治理作了介绍。

考察组一行表示,2019年是习近平总书记视察共青团农场5周年,此次来吕梁,是一次“学习之行”,也是一次“合作之行”。吕梁对第六师共青团农场的帮扶始终坚持围绕大局、高位推动,做到了精准策划、精准发力,是真心实意、真抓实干。两地干部群众始终做到同频共振、真抓实干,共同开创了稳定和善、日新月异的良好局面,希望今后继续突出产业援疆这个重点,在强化招商引资、扩大文化项目、加大人才援疆的力度和精准度上发力,不断提高援疆工作综合效益。

针对考察组提出的下一步工作思路与设想,座谈会上逐一进行了回应并表示,吕梁将认真落实党中央的治疆方略和援疆工作决策部署,进一步提升政治站位,增强大局意识,坚定不移地推进产业援疆,更加突出针对性,做好文化援疆工作,坚决完成好合作共建各项任务。

1-11月工业投资增速排名表

县市区	完成额	增速	排名
全市	242.2	13.6	
石楼县	6.5	79.1	1
汾阳市	12.2	74.6	2
离石区	25.3	63.5	3
文水县	11.7	53.6	4
兴县	18.1	32.8	5
岚县	7.9	32.7	6
柳林县	21.6	10.1	7
交城县	23.6	9.8	8
中阳县	14.7	5.5	9
孝义市	76.9	0.6	10
方山县	3.4	-10.1	11
临县	14.2	-16.8	12
交口县	6.2	-19.0	13

1-11月固定资产投资完成率排名表

县市区	本年任务	完成额	完成率	排名
全市	500	438.6	87.72	
石楼县	10	10.2	102.00	1
临县	31	30.5	98.39	2
兴县	32	29.7	92.81	3
孝义市	107	98.1	91.68	4
离石区	63	56.1	89.05	5
交城县	39	34.4	88.21	6
岚县	18	15.7	87.22	7
文水县	28	22.9	81.79	8
柳林县	48	34.6	72.08	9
汾阳市	48	32.3	67.29	10
中阳县	34	22.8	67.06	11
交口县	22	14.4	65.45	12
方山县	20	11.2	56.00	13

1-11月转型项目完成投资占固投比重排名表

县市区	完成额	占固投比重	排名
全市	254.0	57.9	
石楼县	8.9	86.7	1
方山县	8.8	78.6	2
交口县	11.1	77.2	3
孝义市	72.6	74.0	4
兴县	21.8	73.5	5
中阳县	15.9	70.0	6
岚县	10.6	67.6	7
文水县	12.9	56.4	8
汾阳市	17.9	55.3	9
交城县	18.1	52.6	10
离石区	29.5	52.5	11
临县	14.8	48.7	12
柳林县	10.9	31.6	13

1-11月重点工程完成投资占固投比重排名表

县市区	完成额	占固投比重	排名
全市	197.5	45.0	
交口县	9.4	65.2	1
中阳县	14.6	64.1	2
孝义市	57.8	58.9	3
兴县	15.5	52.3	4
石楼县	5.0	49.0	5
岚县	7.6	48.2	6
临县	12.9	42.4	7
文水县	7.4	32.1	8
汾阳市	9.9	30.5	9
离石区	16.4	29.2	10
交城县	9.8	28.6	11
方山县	2.9	25.8	12
柳林县	2.8	8.1	13

文水县 以项目转型带动能源革命

本报讯 文水县实施“转型项目建设年”行动,大力实施新能源、生态治理、生物制药、新材料、节能环保等清洁环保项目,带动能源供给和能源消费变革,取得一定成效。山西金地煤焦有限公司赤峪煤矿实施煤炭产能提升,通过产能置换化解落后过剩产能60万吨,充分发挥热电联产的技术优势,推动山西国电电力有限公司煤矸石发电项目稳定运行,实现清洁高效发展;山西金源科技煤焦有限公司采用先进技术实施30万吨煤焦油深加工;山西金桃园能源有限公司采用先进环保设备建设年产70万吨焦化环保项目,扩大山西晋能科技股份有限公司太阳能电池及组件生产规模,1-3季度,该公司工业总产值实现21.68亿元、同比增长37.6%,实现出口8.86亿元,为去年同期的41.4倍。大力实施清洁生产计划,整治规范取缔高耗能和散乱污企业,1-10月份共整治规范取缔散乱污企业200余户,保留企业全部采用天然气、电等清洁能源生产。(马智勇 任圆圆)



12月13日,市民从离石北川河人行桥上走过,后面是新建成入住的鳞次栉比的住宅楼群。近年来,我市抓住城市功能品质提升的关键节点,高起点规划、高标准建设、高水平管理,城市功能品质显著提升。 记者 郭炳中 摄

转型项目建设年在吕梁

绝不辜负总书记的期望

——访中阳县益源养殖专业合作社社长曹继平

□ 本报记者 阮兴时 通讯员 王晓娟

11月1日,习近平总书记亲自主持召开民营企业座谈会,高度评价改革开放40年来民营经济为我国发展作出的重大贡献,充分肯定民营经济的重要地位和作用,强调要毫不动摇鼓励支持引导非公有制经济发展的认识与行动,支持民营企业发展并走向更加广阔舞台。省委、市委第一时间抓好民营企业座谈会精神的贯彻落实,召开支持民营企业发展座谈会,学习贯彻习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话精神,就支持民营企业发展听取意见建议,并对做好当前和今后一个时期的民营企业工作提出明确要求。

作为改革开放见证者,生于1964年的中阳县益源养殖专业合作社社长曹继平,当得知记

者要围绕习总书记民营企业座谈会精神进行专访,他显得有些兴奋:“总书记对于民营经济发展的过程如数家珍,对民营企业更是寄予厚望,听完总书记的讲话,我感觉信心满满!”

自中阳县脱贫攻坚工作开展以来,根据县委、县政府“一村一品一主体”产业规划,曹继平牵头成立了中阳县益源养殖专业合作社。按照“以工补农、光牧互补、种养结合”的发展思路,利用沟坡坝地建起了养驴产业脱贫项目,建起了光伏电站一座。采取“合作社+贫困户”的养殖模式,吸纳贫困户参与养驴项目的委托经营,取得帮扶贫困户集体经济破零、贫困户增收脱贫的好成绩。

回顾一路走来的历程,曹继平感慨万千:四

十年来的改革开放,使民营企业从无到有,从小到大,到现在发展成为国家经济的重要组成部分和市场经济的主要支撑。作为黄土地的“儿子”,没有人比他更加能够感受到改革开放以来,政府为民营企业发展释放的红利。

曹继平说:“民营企业座谈会上总书记的讲话鼓舞人心、催人奋进,从减轻企业税费负担、解决民营企业融资难融资贵问题、营造公平竞争环



境等六个方面,都提出了解决民营企业发展的政策措施。可以说,在民营经济发展的关键时期,总书记再次给我们民营企业吃下了‘定心丸’。无论当前环境再怎样错综复杂,我将始终做到心无旁骛,潜心做大做强产业,秉承‘产业报国、科技兴邦’的宏愿坚定不移走下去。”

在谈到下一步的规划时,曹继平表示:随着改革开放不断深化,民营企业的路子肯定会越走越宽,民营企业有能力也有责任承担更大的使命与责任。接下来将一如既往地合法经营,照章纳税,坚守初心,带领全体员工,继续坚定发展信心,鼓足发展干劲,聚焦农村农业,坚持扩大投资,在推进农业农村现代化建设、全面建成小康社会、全面建设社会主义现代化国家的新征程中,绝不辜负总书记的期望!

民进吕梁市委召开三届五次全委(扩大)会议

本报讯(记者 王洋) 12月27日,民进吕梁市委召开三届五次全委(扩大)会议,学习贯彻习近平总书记在庆祝改革开放40周年大会上的重要讲话精神,中央经济工作会议精神和民进十四届二中全会精神,审议通过了民进吕梁市第三届委员会工作报告,讨论通过了民进吕梁市委2019年工作要点(草案),表彰了先进,并进行了班子成员述职评议。

会议要求,全市民进会员,要加强学习,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”,以更加坚定的立场和信念,开展参政议政、社会服务、宣传思想、社会调查等工作,多做正面引导、理顺情绪工作;要统筹兼顾,“双岗建功”,以坚定的政治共识,有力的工作举措,不断开创吕梁民进各项工作新局面。

民进吕梁市委举行提升履职能力专题培训会

本报讯(记者 王洋) 12月27日,民进吕梁市委举行提升履职能力专题培训会,特邀民盟山西省委副主委刘本旺作《参政议政工作的实践与思考》专题讲座。吕梁民进全体会员参加培训,各民主党派市委和工商联机关干部应邀参会。

培训会上,刘本旺结合个人履职实践,运用大量生动的典型案例,从参政议政的责任与使命,参政议政的概念、分类、原则,以及参政议政的做法等方面,就如何提高七种关键能力,提升参政议政实效,作了全面系统的讲解,为会员履职拓展了思路,指导了方法,提供了指引。

市直卫生计生系统召开干部职工警示教育大会

本报讯(记者 刘小宇) 12月26日,市直卫生计生系统召开干部职工警示教育大会,传达贯彻全市领导干部警示教育大会精神,并就党风廉政建设工作进行安排部署。会议邀请市纪委常委梁俊兰就《中国共产党纪律处分条例》进行了详细解读。

会议强调,全系统各党委(党组)、总支、支部要始终坚定理想信念,加强党对反腐败工作的领导。要坚决肃清腐败流毒影响,时刻牢记习总书记关于“代价不能白付,教训必须汲取”的嘱托教诲,推动全系统政治生态呈现持久风清气正。要保持正风反腐高压态势,加大案件查办力度,要抓个别医务人员“红包”“吃回扣”等典型案件。要纵深推进扫黑除恶专项斗争,不断提升基层治理能力,从源头上遏制黑恶势力滋生蔓延。要依法加强行业监管,深入开展安全隐患大排查大整治,强化问题意识、责任意识,发现问题,及时解决。

兴县经济技术开发区总体规划环境影响评价第二次公示

根据《中华人民共和国环境影响评价法》、《规划环境影响评价条例》和《环境影响评价公众参与办法》的相关规定,现发布《兴县经济技术开发区总体规划(2018-2035)》环境影响评价公众参与第二次公示。

一、规划概况
兴县经济技术开发区位于兴县魏家滩镇和瓦塘镇,开发区占地面积2000公顷,按照“一区两园”模式设立,瓦塘工业园北至岚漪河,南至杨家塌及凤头村驻地以南,西至后石门村驻地以西,东至规划中南铁路连接线;魏家滩工业园北至高家崖村、马蒲滩村驻地以北,南至斜沟煤矿以南,东至岚漪河,西至高家崖村西界。开发区拟实现“三新”产业定位,即传统产业转型、新兴产业培育、现代服务支撑的全新模式。

二、规划环境影响减缓措施
1、针对开发区可能造成的大气环境影响,环评提出了加快实施集中供热工程、加强无组织粉尘治理、优化产业结构和布局、提高行业准入门槛等减缓措施。2、落实并高效运行开发区的废水处理和污水回用设施,开发区产生的生活污水及工业废水处理,宜优先回用于工艺生产或用于道路喷

洒、园区绿化等,最大限度减少开发区对区域水环境造成的不利影响。3、开发区电厂建成运营后,煤矸石可全部综合利用。对于赤泥、灰渣等暂时无法综合利用的,须建设符合标准要求的场所进行暂存或填埋处置,危废应按相关要求暂存,交由资质单位统一处置。4、开发区在项目设计和施工的整个过程中须采取生态系统优先管理的有效措施,将生态影响控制在最小限度。

三、环境影响报告书结论要点
兴县经济技术开发区设立于2017年10月,重点发展的主导产业为“煤电铝材”循环产业,着重培育装备制造、新材料和节能环保产业。开发区的功能定位与上位政策、规划基本协调。在开发区规划实施过程中须严格落实环评中提出的污染防治措施和区域削减方案,并按照调整建议进行调整。在严格落实相关环境保护措施的前提下,开发区发展造成的环境污染和生态破坏能够控制在可接受的范围内,开发区规划从环保角度可行。

四、公众索取和查阅环境影响报告书简本的方式
公众可以在公示期内通过信函、传真、电子邮件、电话等方式,向开发区主管部门

联系,索取环境影响报告书征求意见稿。

五、征求公众意见的范围和主要事项
征求公众意见的范围:主要为规划区周边的居民和可能受到影响的个人、团体、组织和管理部门等。

征求公众意见主要事项包括:是否支持规划的实施,对规划实施可能对环境造成的影响的意见、对规划环评提出的调整意见和减缓措施的意见、对开发区生态环境保护方面的意见和建议、对规划环境影响评价工作改进的意见和建议等。

六、征求公众意见的具体形式
公众可以信函、传真、电子邮件、固定电话或者其他联系方式,向开发区主管部门提交书面意见。

开发区主管部门:兴县经济技术开发区管理委员会

联系人:王文兵
联系电话(传真):0358-6320587
电子邮箱:sxshjghy@126.com

七、公众提出意见的起止时间
公众提出意见的起止时间为本公告公布日起10个工作日内。

兴县经济技术开发区管委会
2018年12月28日

孝柳铁路史上最大换轨施工顺利完成



热火朝天的施工现场

本报讯 12月13日,十二月份的北方,寒风刺骨、滴水成冰,气温零下20°虽冷,但挡不住孝柳人坚韧的步伐。伴随着工人们“咋嘿、咋嘿……”的号子声,孝柳铁路朱家店站13号道岔顺利落下,衔接到位。12:25,“信号解锁实验完毕,设备可以提前开通”的报告声标志着孝柳铁路有限责任公司2018年成组更换道岔施工圆满收官。

近年来,孝柳铁路的年货物发送量以百万吨的速度递增:2003年完成货物发送量509万吨,达到并突破了孝柳铁路设计近期发送量500万吨的目标;2005年完成货物发送量871万吨,突破了孝柳铁路设计远期发送量800万吨的目标;2017年公司完成货物发送量1298.7万吨。随着运量的不断增加,线路质量、设备状况、人员素质都面临着严峻的考验。

针对线路基础长期以来缺乏系统性、规模性更新改造,设备老化等严重问题,公司领导高度重视,总经理张月中亲临现场调研。9月17日,公司的工作会提出“向前走一步、没有后合部”的工作思路,利用11月、12月入空不足、车流不密的契机,开展为期两个月的换枕、换轨、成组更换道岔施工,并将朱家店、离石、王家会成组更换道岔工程确定为公司2018年度重点施工项目,该工程共更换18组道岔,涉及信号、接触网同步改造施工。

面对繁重的施工任务,公司领导班子精密布置,不畏严寒亲临现场把关把控。整体工程涵盖全段11个车站及焦山隧道,累计更换混凝土轨枕43942根,总计20.39km,更换钢轨14.2公里。成组换道岔期间动用人员1260人/次,大型机具20台/次,成组更换道岔18组,为公司2019年运输安全、增运创收提供坚实保障,打下扎实的基础。(木易 李晓冬)